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                                    О Т  Ч  Е Т 

                      ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ  

ОТ  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ВЪЛО РАДЕВ-1923”- с.ЛЕСИДРЕН      

                ЗА ПЕРИОДА 01.01.2019-31.12.2019 ГОДИНА 
 

 

   През 2019 година  НЧ”Въло Радев-1923”  провеждаше дейността си в 

съответствие със Закона за народните читалища, Закон за народните 

библиотеки, Закон за юридическите лица с нестопанска цел, приетата програма 

за развитие, културния календар и реализираните съвместни програми. 

Направеното през изтеклата година от ръководство, самодейци и гражданство, 

както и стремежите ни и до сега са насочени към непрекъснато утвърждаване  

на Народно читалище „Въло Радев-1923” като духовно и културно средище, 

като популяризатор на фолклорното и културно богатство, като място за среща 

на три поколения, а също така, като съвременен обществено- информационен 

център. 

 

І. Актуално състояние на НЧ”Въло Радев -1923” 

 

Народно читалище „Въло Радев-1923” е  пререгистрирано в Агенция по 

вписванията - Търговски регистър и регистър на  ЮЛНЦ . 

Читалището е регистрирано с Удостоверение под № 2334/15.05.2018г. в 

Регистъра на народните читалища при Министерство на културата. 

Съгласно отчетно-изборно събрание от 16.02.2018г. и  Удостоверение № 

2018425102009/25.04.2018г.от Агенцията по вписванията ръководството на 

читалището се състои от  

Настоятелство от  5 члена, както следва:  

Въло Петков Вълов – председател и 

членове: Пенка Борисова  Цуцуманова,  

Павел Георгиев Димитров,  

Невелин Ангелов Атанасов,  

Стоян Филипов Атанасов   

Проверителна комисия от 3 члена:  

Атанаска Стоянова Петрова – председател  

и членове: Кольо Маринов Колев и Бистра Георгиева Вълова.  

Секретар – Павлина Динова Райкова 

 

 

1. Брой регистрирани членове  - 69 

2. Проведени събрания: 1 общо и  4 заседания на настоятелството 

3. Субсидирана численост за 2019г. – 2,5 бройки 
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4. Материално-техническа база: 

   - Читалищна сграда с обща площ 1884 кв.м, с договор за безвъзмездно право 

за ползване на недвижим имот, общинска собственост 

   - Помещения- зрителна зала с 350 места, библиотека – 50кв.м. – читалня  и 

заемна, камерна зала, две репетиционни,  1 кабинет, експонирана колекция 

Лесидрен  „Минало и днес” , складови помещения. 

 

ІІ.  Основни направления и дейности: 

 

1.Библиотечна и информационна дейност 

   

Читалищната библиотека е регистрирана  в Регистъра на обществените 

библиотеки към Министерството на културата под №590/20.07.2016г. 

В дейността на библиотеката се съчетават образователни, информационни и 

културни функции. В нея се предоставя свободен и равен достъп до знания, 

информация и литература на широк кръг потребители. 

 библиотечен  фонд - 18110 тома отраслова и художествена 

литература. 

 потребители на библиотеката – 41 

 брой  посещенията -  535,от тях за 

 ползване на компютри – 428, 

 заети библиотечни единици – 171- 

 брой набавена литература – 60тома – дарения, художествена 

литература 

 2 броя периодични списания - дарение 

 

На разположение на населението остават 4 работни станции за безплатен 

достъп до 1 час дневно за компютри и интернет, 1 работно място, мултимедия, 

мултифункционално устройство. Техническото оборудване на библиотеката 

позволи на потребителите на библиотеката  да имат връзка с Глобалния свят, 

да търсят ресурси в УЕБ-библиотеки и в специализирани български Интернет 

портали и страници. За популяризиране на библиотеката се организираха: 

тематични кътове и витрини, по случай годишнини и значими събития, 

запознаване на учениците от ОУ „СВ. Паисий Хилендарски” - Лесидрен с 

правилата, условията и начина за ползване на необходимата литература в 

библиотеката. По повод  Световния  ден на книгата и авторското право, 

„Седмицата на четенето – детската книга” и включване в кампанията „Чети с 

мен”, съвместно с ОУ „Св. Паисий Хилендарски”се организираха срещи с цел 

популяризиране, четене и запознаване с творчеството на детските автори. 

Целта програмата е да бъде насърчаване четенето у децата и  интелектуалното 

им развитие и култура в библиотеката. 

През ваканцията на децата от селото и гостуващите ,  месеците август и 

септември се организира «Забавно детско лято « с клуб по изобразително 
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изкуство, декупаж и и пленери на открито/ рисуване сред природните красоти 

на село Лесидрен / под ръководството на библиотекаря Павел Димитров. 

Всички проведени мероприятия имаха за цел  да повишат интелектуалните, 

морални и творчески качества у децата и да се научат да работят в екип и 

развиват своите комуникативни умения със свои връстници от други места и 

различни държави. 

Благодарим на Кметство Лесидрен за закупените   помощни средства за 

работата и изработката на предметите от  децата. В рамките на курса  бяха 

изработени красиви , пъстри и цветни предмети от стъкло и керамика, в които 

децата вложиха много дух и фантазия на своето въображение. 

 

Обучения: Библиотекарят към читалището беше включен в еднодневен курс за 

библиотекари по инвентаризация и работа в библиотеките , организиран от 

Регионална библиотека проф. «Беньо Цонев»-гр. Ловеч. 

 

През изминалата година Колекция Минало и настояще Лесидрен беше 

посетена от около 350 деца от София, Ботевград, Троян от зелено училище при 

хотел Лесидрен. 

 

2. ЛЮБИТЕЛСКО - ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО 

 

Женска фолклорна  група –  Участници -  7 жени . 

 

През 2019  година  фолклорната група продължи своята работа под 

ръководството на г-жа Ганка Балевска. В репертоара на групата преобладаваха 

двугласни обработки на  песни с различен жанров характер. Благодарим на 

Кметство – Лесидрен  и община Угърчин за средствата и възможността за 

пътуване, осигурени за групата.Участията и наградите на групата са: 

 Отбелязване на Бабинден: 

 Тържествено честване на 3 март – Руска скала: 

 22 март- Общински пролетен празник „Светиите” – гр. Угърчин: 

 Пролетен бал с.Слащица: 

 Традиционен събор с.Васильово - 1 май: 

 VІІІ-ми фестивал на патриотичната песен - гр.Плевен,  от където са 

наградени със златен медал, грамота за отлично представяне и грамота от 

съюза на запасните офицери : 

 Празник на с.Сопот - Спасов ден: 

 Пети национален конкурс за хумористичен фолклор ,,Усукано по 

килифарски”-  гр.Килифарево, наградени с грамота за отлично 

представяне: 

 Първи фолклорен събор с песни и танци до пещерата Съева дупка- 

с.Бресница, отличени с грамота, медал и безплатно посещение на 

пещерата  Съева дупка: 
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 Участие  ХІХ -ти фестивал на патриотичната песен ,,Сребърни чучулиги” 

гр.София – отличени с грамота и осигурено  дарение на 10 книги за 

читалищната библиотека: 

 Участие в Коледния концерт на читалището: 

 

 

Детска лазарска  група – Участници –   7 момичета. 

 

Групата е създадена през 1996г.  В групата участват  момичета  от 2 до 7 клас  

Групата съхранява, пресъздава  обичаите на Лесидрен,  изпълнява автентичен 

фолклор от Лесидрен и всяка година обикаля къщите на Лазаровден и радва 

техните стопани с песни за здраве и благополучие. Ръководител на групата 

Павлина Райкова, секретар на читалището и придружаващ групата-  г-жа  

Пенка Борисова, член на читалищното настоятелство .Част от събраните яйца 

на Лазаровден децата боядисаха на Велики четвъртък  в курса по декупаж под 

ръководството на Павел Димитров – библиотекар и  бяха   занесени  в храма  

„Свмч. Георги Победоносец ” , за да бъдат раздадени на гостите и жителите от 

селото на Великден. 

 

Танцов състав „Балкански ритъм” – Участници - 20 , разделени в две 

възрастови групи  с танцов художествен ръководител   и корепетитор  от  

Ловеч. През изминалата година  беше  кандидатствано с проект  към 

Министерство на Културата и осигурен половин щат за танцов художествен 

ръководител. Изказваме огромна благодарност към ръководството на община 

Угърчин за моралната и финансовата  подкрепа , с която танцовия състав 

участва и завоюва множество награди и отличия: 

 

 Общински пролетен  празник-  гр. Угърчин: 

 Спектакъл-  възстановка, послучай  3-ти март-  с.Лесидрен: 

 Традиционен събор - с.Васильово - първа група – грамота за отлично 

представяне: 

 „Люлякова ръченица” - гр.Ловеч- грамота и статуетка: 

 ,,Сбора на  Шипково” - с.Шипково – благодарствен адрес, плакет и 

грамота: 

 Участие в ХVІ-ти Черноморски събор  „Евро фолк 2019г.”-  гр.Китен под 

егидата на Европейската асоциация на фолклорните фестивали – 

с четиридневно пребиваване, награди: Грамота – Лауреат първа степен, 

Почетна грамота- Носител на почетен  знак  на музикални празници 

„Евро фолк”, грамота за съществен принос при съхранение и развитие на 

българските традиционни и народни изкуства, препоръка за участие в 

световният шампионат по фолклор ,,World folk”. Получили DVD и взели 

участие във фестивалното дефиле - гр.Китен. 

 Коледен концерт в читалище „Въло Радев-1923 „-  с.Лесидрен 
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3 . ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ И КУЛТУРНИ ИЗЯВИ 

 

Народно читалище “Въло Радев-1923”  през отчетната 2019 година беше в 

партньорство с  Община – Угърчин, Кметство - Лесидрен,Основно училище 

„Св. Паисий Хилендарски” – Лесидрен, Кооперация „Доверие” – Лесидрен, 

ЕТ „Соларски”- Лесидрен , с читалищата от общината, НЧ „Светлина -1895” – 

гр. Априлци, НЧ”Наука” – гр. Троян, Регионална библиотека 

„Проф. БеньоЦонев” – гр. Ловеч, църковно настоятелство – Лесидрен  за 

осъществяване  на местни и общински инициативи, за реализирането  на 

съвместните  програми, за развитието и обогатяването на културния и 

социален живот на  общността. 

 

 01.01.2019г., по случай 96 годишнината на патрона на читалището Въло 

Радев бяха  изготвени  материали от читалището и отразени в интернет 

пространството. 

 19.02.2019г.-  Честване 146 години от обесването на Васил Левски пред 

барелефа на Ильовската къща, съвместно с Кметството и ОУ”Св. Паисий 

Хилендарски” 

 02.03.2019г. Участие на сатиричния състав в ,,Празник на сланината и 

греяната ракия” - гр.Априлци. 

 03.03.2019г.  - За поредна година кметството, читалището и училището, 

заедно с дружество „Традиция” под патронажа на кмета на Община 

Угърчин – г-н Станимир Петков  се проведе спектакъл – възстановка 

„Свободни да се назовем” с жива картина от РК” Тодор Комитото” 

с.Лесидрен и РК”Традиция” – гр. Ловеч в   местността „Руската скала”, 

по случай 3 март – Освобождението на България. На тържеството 

дойдоха стотици лесидренци и гости, които поднесоха цветя и 

отбелязаха този тържествен ден; 

 08.03.2019г. Поздрав и сатирична сценка,  по случай 8-ми март към 

пенсионерски клуб”Леседра”. 

 22.03.2019г- Участие в пролетен празник „Светиите” – гр. Угърчин 

 20.04.2019г.- Лазаруване 

 25.04.2019г.-  Боядисване на Великденските яйца 

 24 май – Денят на славянската азбука и българската култура беше 

отбелязан с тържествен концерт от учениците при ОУ „Св. Паисий 

Хилендарски”, танцовия състав при НЧ”Въло Радев-1923” и много 

гости. Във фоайето на концертната  зала на читалището беше подредена 

изложба от рисунки и  предмети, изработени в часовете по приложно  и 

изобразително изкуство към ОУ „Св. Паисий хилендарски”- Лесидрен. 
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 08.06.2019г. – Участие в събор, по случай Спасовден – с. Сопот 

 1 октомври – Поднасяне на поздравителен адрес и подарък към 

пенсионерски клуб ,,Леседра” и сдружение на пенсионерите ,,Здравец”, 

по случай  1 Октомври ,,Ден на възрастните хора”. 

 07.12.2019г. – Комедия „ Видов ден” с режисъор Васил Василев изнесен 

от театрален колектив при Народно читалище „Развитие”  с.Орешак. 

 22.12.2019г. - Коледен концерт с участието на ДУХОВА МУЗИКА  

ЗАЕДНО -  гр.Троян, танцов състав ,,Балкански ритъм”-  с.Лесидрен, 

коледарска група от танцов състав ,,Фаворит” - гр.Угърчин, деца при  

неделно училище в Храм „Св.мвч. Георги” в с.Лесидрен. 

 

 НЧ”Въло Радев-1923” сключи договор с Филмовия център при БНТ, с 

което те предоставиха 25 броя снимков материал от филмите на 

режисьора Въло Радев. Снимковият материал ще бъде подреден в една 

постоянна галерия във фоайето на читалището. За тази цел ще се търси  

финансова обезпеченост и дарители, за да бъде реализирана идеята ни. 

     

 ІІІ. ЗАКЛЮЧЕНИЕ   

      

   През изминалата година  се проведоха множество мероприятия и участия в 

различни дейности, видно от споменатите по-горе. 

Народно читалище „Въло Радев-1923” – с.Лесидрен има за цел да 

популяризира различните творчески процеси и обогатява наследството  от 

традиции и обичаи, които са се съхранили с годините в Лесидрен.           

Подпомагането и участието на млади хора цели именно те да се запазят.     

Различните творчески дейности, които са изложени горе показват една много 

успешна и трудна година, с която всички от различните  възрастови групи и 

интереси сме съпричастни и работим заедно за развитието и облагородяването, 

както и за различни каузи в името на читалището. 

Тук е момента да благодаря на всички за съпричастността и подкрепата за 

всички тези инициативи, защото както всички знаят за всяка такава една 

инициатива трябва ресурс от хора, които да имат желанието да работят и 

участват.Благодаря и на партньорите ни, които направиха всичко това 

възможно и се надявам 2020 година да ни донесе още по-престижни и 

многобройни награди. 

     


